

发展惠民写忠诚

——记全国优秀县委书记、金水区委书记郑灏东

做发展的开路人 就要勇立潮头抢先机

2011年12月,郑灏东履任金水区委书记。

任职文件很轻,肩上担子却很重。郑灏东接过的是这样一份“成绩单”:全区GDP为654.9亿元,公共财政预算收入为35.04亿元,均居河南各城区第一名。当下之金水如何从优越走向卓越?明日之金水如何在辖区可利用发展空间急剧缩减的挑战下更上一层楼?这是他必须破解的“题眼”!

“走出去,看世界,来一次‘头脑风暴’以自省。”他亲自带队,日夜兼程,从温州到长沙,从武汉到合肥,就是要让金水上下在认清差距中清醒忧患。考察归来,该区曾经破了一天仁会的纪录——区委扩大会议、区政府扩大会议、全区科技创新大会。三个会议,一个风格:从上下左右、前前后后比对中找差距,定目标,出新招。

风暴过后显彩虹。在郑灏东的主导下,金水区描绘蓝图再前行——向着“一化两区四个金水”(即加快实现全域城市化,努力建设全省现代服务业核心聚集区和在全国有影响的科技文化创新区,全力打造人文金水、科技金水、绿色金水、智慧金水)的宏伟目标进发;构建以“8+1”主导产业布局和“1+N”发展模式、主城区和金水科教园区错位发展的全新的区域经济发展模式。

实干是梦想成真的最佳捷径。由此开始,金水区与现代产业已从“若即若离”升华为“形影不离”——

2011年,经国家知识产权局批准建设、由金水区政府承建的全国唯一一个国家知识产权创意产业试点园区扎根金水区国基路,开启了以知识产权经济为引领,以工业设计为主体的“创意经济”发展新模式。

2014年9月19日,一个旨在全面鼓励大学生自主创业的大平台率先在金水落地生根,金水区大学生创业园平达园区和牧业经济学院园区先后开园了。10个月过去了,两个园区,联袂报捷:入园企业和项目124个,50多所大学的200余名大学生参与创业,带动就业千余人。如今,“流金岁月,金水创业”已成大学生们的流行语。

“为金水再造金水”。承载这一使命,金水科教园区恢弘启幕。园区为全市13个组团新区之一。重点发展以电子信息、服务外包、软件研发、生物科技为主的高新技术产业、高技术服务业,形成高端产业聚集、高端人才聚集,致力于为全省180余个产业集聚区服务。

去年,服务于中小企业发展的金融港公共服务平台正式开通;

同年,与新乡市获嘉县合作共建的飞地经济产业园开工建设;

……

三年一大跨越。金水结构转型升级厚积薄发:2014年,金水区综合实力保持中部六省城区前列,其中财政总收入位居第一。

担当新的使命,开启未有尽期的征程。昨日下午,刚刚载“全国优秀县委书记”崇高美誉归来的金水区委书记郑灏东在接受记者采访时,显得格外激动:“做政治的明白人,发展的开路人,群众的贴心人,班子的带头人。习总书记的四点要求,字字千钧,力透纸背,昭示着所有县委书记的奋进目标,我将不遗余力而奋进。”

回望、梳理郑灏东在金水区的42个月,他始终把中国梦·金水情作为自己施政的目标和方向,以善做善为的拓荒精神,以善抢先机的创新理念,以善做群众贴心人的操守实践,当之无愧地摘取了那块金灿灿的奖牌。

郑州晚报记者 王翠
通讯员 王珺洁 崔雅男

郑灏东

2011年12月至今 担任金水区委书记
2015年7月1日 被授予全国优秀县委书记称号

心中有党,才能坚定理想信念,永不迷失方向;心中有民,才能牢记党的宗旨,不负人民期待;心中有责,才能敢于担当、造福一方;心中有戒,才能有所敬畏、令行禁止。

做政治的明白人,发展的开路人,群众的贴心人,班子的带头人。习总书记的四点要求,字字千钧,力透纸背,昭示着所有县委书记的奋进目标,我将不遗余力而奋进。

做群众的贴心人 就是要把基层当作一线指挥部

“很多干部到群众家里坐下怕脏,吃饭嫌赖,说话说不到一块儿,工作怎么推得动?”郑灏东对民为本的理念有着独到的见解。

喊破嗓子不如干出样子。上任伊始,郑灏东便骑着自行车一个社区一个社区地调研。跑社区,他跑出“瘾”;跑社区,他跑出新感觉:越是接地气儿,越容易发现问题。

2012年春节前夕,郑灏东到困难群众家中慰问,发现许多家属楼院楼道灯不明,当时就引发了郑灏东的深层思考:“我一个正常人在这黑漆漆的楼道行走都不方便,更何况那些老人、孩子呢。”

在他的亲自“督办”下,金水区一周之内,更换楼道灯1000多盏,久违

的灯光把群众的心照得分外敞亮。

老旧楼院改造启动后,孰料想,不少群众写信打电话,纷纷要求列入第一批。为民办事就要只争朝夕,郑灏东立即召集常委会研究:修改时间表,原定三年任务一年完成!经过近一年的努力,投资2个多亿,475个旧貌换新颜的老旧楼院圆了群众多年的梦。

“政府就是给居民搞服务的,你有什么困难尽管说!”一次,郑灏东在结对帮扶户居民王海洋家拉家常吃饭时说道。“现在也没啥难的,就是菜老贵。”王海洋回答。

短短12个字的回答却让郑灏东思考良久:买个便宜菜,看起来是“区区小事儿”,但对老百姓来说却是大民

生。怎么让老百姓在家门口买到新鲜、便宜的菜?“在辖区157个社区建立便民服务店”摆上了郑灏东的议事日程。如今,在金水的每个社区都有蔬菜直销店“落脚”。

“要把钱用到百姓最需要的地方,让每一个辖区居民都能分享发展带来的甜蜜果实,过上幸福安康的宜居生活。”3年多来,金水区的民生实事一件接着一件,从老旧小区改造、社区便民店建设,到一刻钟便民服务圈的打造,政府给群众提供的服务在不断增加,仅2014年,金水区民生支出就高达30.4亿元,占总支出的74.7%。

郑灏东,这个接地气儿的“民生书记”在寻常百姓口中已被亲切地拉进“朋友圈”,叫他“老郑”的越来越多了。

做班子的带头人 就是要担当基层“第一旗手”

火车跑得快,全靠车头带。作为区委书记,必须是党在基层的“第一旗手”。郑灏东不忘使命,励志前行,以良好作风促政风带民风,推动全区干部作风得到持续好转。

镜头一:花园路街道通信花园小区居民多次反映监控维修问题,有关部门拖了4个多月依然是无言的结局。这件事对郑灏东触动很大,由此,一场旨在解决干部队伍中存在的“标准低、动作慢”问题的专项治理活动在

全区干部中展开。经过持续不断的集中整治,干部队伍的精神面貌为之一新,工作作风为之一变。

镜头二:2014年4月3日,郑灏东与党员群众代表的恳谈会开到了13:33。“虽然肚子很饿,但脑子很饱,装进了不少新鲜素材,对大家的意见和建议,区里一定会给个说法。”他的总结发言也很简单务实。

高标准、高效率、高质量是身边工作人员对郑灏东的印象;朴实、务实、扎

实是金水辖区老百姓对他的评价。许多工作人员都见过郑灏东下班后骑着自行车,在辖区里转悠,跟群众聊聊天,找基层干部谈谈话,了解社区情况。

“心中有党,才能坚定理想信念,永不迷失方向;心中有民,才能牢记党的宗旨,不负人民期待;心中有责,才能敢于担当、造福一方;心中有戒,才能有所敬畏、令行禁止。”这是郑灏东的“获奖感言”,更是他恒久不变的坚守与践行。

